



Imperio

Año VII • Número 1594

ZAMORA • Martes, 10 de febrero de 1942

Precio del ejemplar: 25 céntimos

El Movimiento nacional viene a apoyarse en esto: en las clases trabajadoras españolas, trabajadoras en todos los órdenes, que ponen su esfuerzo y su voluntad al servicio de la nación.



FRANCO



Los japoneses han desembarcado tropas

MATIAS MONTERO y carros de asalto en Singapur

Las fuerzas británicas se repliegan

El 9 de febrero de 1934, en la esquina de la calle madrileña de Mendizábal, una bala arrancaba la vida joven de Matías Montero y Rodríguez de Trujillo. Eran dieciséis años que se habían entregado en generoso y voluntario sacrificio a España. Era el primer estudiante nacionalsindicalista que caía en acto de servicio por lograr una Patria mejor. Su muerte fue el jalón primero de una ruda y valerosa batalla que terminó en el mes de abril de 1939 con la victoria lograda por Franco.

Hoy Matías Montero es para nosotros el símbolo total de nuestro Movimiento, en el cual está encarnado todo nuestro estilo, todas nuestras inquietudes y todas nuestras ambiciosas esperanzas.

Encontró en la doctrina de la Falange la expresión cabal y justa de sus anhelos e inquietudes políticas. Aún no se había fundado el Sindicato Español Universitario, del cual su muerte fue la semilla creadora, cuando ya él ambicionaba que las juventudes fueran, no a lograr una fría reforma de nuestra mediocre Enseñanza Superior y Media, sino la conquista de la Universidad por las juventudes para en ella hacer una auténtica y saludable revolución. Porque sólo fuimos una nación poderosa y fuerte cuando tuvimos unos centros de enseñanza ejemplares donde las juventudes aprendieron, no ya unas frías fórmulas científicas, sino a ser y sentir como españoles.

Matías Montero tenía fe absoluta en el triunfo. Abigaba el firme convencimiento de que el sacrificio de los mejores camaradas era necesario para lograr una España más fuerte y más grande. Pero también nos decía, y así nos lo enseña en lección magnífica su muerte, el triunfo no sería dado a los timoratos, ni a los débiles, el triunfo había que ganarlo trabajando con constancia y tesón en la oscura y anónima tarea de cada día.

Cuando su cuerpo ensangrentado fue retirado de aquella primera esquina callejera, cubierta de gloria, en su bolsil o se encontraron unas cuartillas breves y escuetas pero tajantes y decididas. De ellas en este día, cobra valor de consigna esta frase plena de su seguridad en el triunfo.

«Serán largas las jornadas y el egoísmo y la indiferencia opondrán a nuestros pasos sus cumbres áridas y nevadas. No desmayar, tenemos un Jefe y nuestra causa es la verdad. Superaremos las cumbres, romperemos los hielos y al grito de ¡Arriba España! anunciaremos a los cuatro vientos del mundo, el nuevo resurgir de la Patria».

Tenemos que ser, como él lo fue, inseguibles al desaliento. Si alguna vez caéis en él, recordad el ejemplo sencillo y soberbio de Matías Montero, primer estudiante nacionalsindicalista caído a los dieciséis años por lograr en la Universidad la revolución falangista, cristiana y española que nos había de dar una Patria mejor.

ESPAÑOL, zamorano, para tu comodidad se recogerá el papel viejo a domicilio. Tenlo preparado y no hagas perder el tiempo a las camaradas que, generosa y desinteresadamente, se encargan de este servicio.

EL DIA DEL ESTUDIANTE CAIDO

Una solemne misa rezada en la Ciudad Universitaria, de Madrid

Se descubre una lápida en el lugar que cayó Matías Montero, símbolo perenne de la Falange Universitaria

Madrid, 9.—Esta mañana, con motivo del Día del Estudiante Caído, se han celebrado solemnes actos.

A las diez, en la Ciudad Universitaria, que presentaba un brillante aspecto, dada la gran cantidad de falangistas y público que asistió a los actos, se celebró una solemne misa rezada.

En la explanada de la Facultad de Medicina se había levantado un altar adornado con banderas nacionales y del Movimiento. A ambos lados del mismo figuraban dos coronas de laurel, destacando un gran cartel con los nombres de los estudiantes del S. E. U. caídos. Daban guardia de honor al altar una sección de batidores del S. E. U. con armas. Frente al altar, se situó toda la Milicia universitaria de Madrid, al mando

del teniente coronel López Pando. Finalizada la misa, el Jefe accidental del S. E. U. camarada Valcárcel, leyó la oración a los Caídos, desfilando a continuación ante las jerarquías la Milicia universitaria, al mando del teniente coronel López Pando. Cada falange desfiló precedida por sus respectivos guiones de mando.

Terminado el desfile, se interpretó el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el ministro Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer.

Después, autoridades, jerarquías y milicias se trasladaron a la calle de Mendizábal, situándose ante el número 66 en que cayó hace ocho años Matías Montero. Formaban en la citada calle las Milicias del S. E. U. El ministro secretario procedió al descubri-

Singapur, 9.—Oficialmente se comunica que los japoneses han desembarcado fuerzas armadas en la parte Occidental de la isla de Singapur, durante la noche pasada. La batalla en la isla continúa.—Efe.

Han desembarcado unidades de carros

Tokio, 9.—Se anuncia oficialmente que unidades de carros japoneses, protegidas por artillería, han atravesado el canal de Johore y desembarcado en la isla de Singapur en la que consolidan el terreno conquistado por un primer destacamento japonés, a pesar de la intensidad del fuego británico.—Efe.

Se ha iniciado el ataque contra la plaza

Tokio, 9.—El gran cuartel general imperial ha confirmado el paso a través del Estrecho de Johore de las tropas japonesas y su desembarco en la isla de Singapur y ha dado cuenta de que se ha iniciado ya el ataque contra la plaza fuerte.—Efe.

El primer desembarco se realizó en cuatro minutos

Johore Baru, 9.—Desde ayer las baterías japonesas han sometido a un cañoneo terrible la isla de Singapur. Un cohete lanzado en la oscuridad de la noche indicó que los primeros destacamentos nipones habían establecido contacto con tierra. Cuatro minutos después otras señales indicaron que el desembarco estaba terminado. Las baterías británicas permanecían en silencio. Entonces fue enviada la segunda expedición de tropas niponas, al otro lado del Estrecho con una unidad de ingenieros.—Efe.

Los japoneses ocupan el aerodromo de Tengah

Londres, 9.—Las tropas japonesas desembarcadas en Singapur han ocupado a las trece treinta hora local, el aerodromo de Tengah, anuncia un mensaje de Extremo Oriente recibido en Londres. Al mismo tiempo se señala la presencia de fuerzas niponas a unos veinticinco kilómetros a la ciudad de Singapur.—Efe.

No se conoce el resultado de la contraofensiva británica

Singapur, 9.—Comunicado oficial: «Los japoneses desembarcaron en la costa noroeste de la isla de Singapur durante la noche pasada, entre las 23 y las 1 horas. Las tropas británicas avanzadas fueron batidas en algunos puntos. Se registraron algunas infiltraciones enemigas hacia el este. Se inició una contraofensiva británica, a fin de limpiar el terreno de destacamentos adversarios, pero todavía no se conocen los resultados obtenidos».—Efe.

Un intenso cañoneo precedió al desembarco

Singapur, 9.—«La actividad japonesa en el frente septentrional de Singapur ha aumentado en intensidad. Durante la mañana de hoy los japoneses han lanzado granadas y proyectiles de los calibres más pesados—informa la agencia Reuter—con la esperanza de pulverizar nuestra defensa, por acción de la metralla.

Los bombardeos nipones añadieron una intensa actividad a esta lluvia de acero. Sus bombardeos se dirigieron principalmente contra el ángulo noroeste de la isla, llegando en la acción hasta la región noroeste. Las baterías británicas renunciaron a un despilfarro de municiones y el tiro fué enfocado sobre objetivos observados. Los aviones enemigos no han atacado aún hoy la plaza

Los japoneses avanzan

Tokio, 9.—Informar del frente malayo que inmediatamente después que la primera ola de tropas japonesas desembarcó en la isla de Singapur, en la mañana de hoy, otras unidades niponas atravesaron el Estrecho de Johore bajo la protección de la artillería nipona y en estos momentos realizan avances por el terreno, a pesar del intenso fuego británico.—Efe.

Las tropas inglesas ceden terreno

Johore Barú, 9.—Las tropas británicas que defienden las primeras líneas defensivas del norte de la isla de Singapur, ceden terreno ante el empuje japonés, según anuncia la Agencia «Domei».—Efe.

El desembarco se realizó en un lugar de vegetación salvaje

Londres, 9.—El corresponsal oficial de la agencia Reuter cerca de la aviación australiana envía el siguiente despacho.

«Singapur.—El fuego de la artillería alcanzó su máxima intensidad poco después de las 22 horas del domingo, y durante tres horas se mantuvo con toda su potencia. El punto donde desembarcó el enemigo estaba defendido por tropas australianas.

La costa Occidental de la isla de Singapur, donde desembarcaron los japoneses, es un lugar de vegetación salvaje, y el estuario. Kranji penetra profundamente en tierra. La costa se encuentra bordeada por plantas tropicales que se mezclan con las plantaciones de caucho y por algunas porciones de jungla. La oscuridad completa facilitó el desembarco japonés. No salió la luna antes de la una de la madrugada. Se considera que el enemigo no podrá recibir refuerzos antes de algunas horas y que durante este plazo será rechazado».—Efe.

Gran actividad de la aviación y de la artillería

Singapur, 9.—La actividad de la aviación y artillería enemigas ha sido de mayor escala que en días anteriores. Los bombardeos se han dirigido principalmente contra nuestras posiciones de la parte meridional de la isla.

Una de nuestras patrullas marítimas encontró en el estrecho de Johore a una embarcación enemiga, a la que hundió y a bordo de la cual iban 30 hombres. Destacamentos enemigos han atacado al Sur de Johore, pero fueron dispersados.

Partidas enemigas han desembarcado en Pula Oking en la mañana de ayer domingo. En una incursión aérea sobre Singapur nuestros cazas destruyeron un bombardero nipón y averiaron a otros dos en el extremo oriental del estrecho de Johore.—Efe.

Otro desembarco japonés en Borneo

Tokio, 9.—Los centros militares comunican que las fuerzas japonesas han desembarcado en la parte británica del Borneo y se

han apoderado de Lamat Ma Datu, en la bahía de Dervel, al Noroeste de Tavao.—Efe.

En China los nipones conquistan Baikok

Chung King, 9.—En el comunicado chino de ayer se anuncia que las tropas japonesas han logrado entrar en Baikok. Los chinos antes de retirarse causaron sensibles pérdidas a los nipones en los combates desarrollados en los alrededores de la ciudad.—Efe.

Doscientos mil chinos a punto de ser cercados

Tokio, 9.—A pesar de la intensidad de las operaciones militares en el Pacífico las fuerzas niponas llevan a cabo varias campañas en China. En la región suroeste de la provincia de Chantung, los japoneses atacaron al cincuenta y un ejército chino.

Al suroeste de la provincia de Chansi, continúan las operaciones contra el dieciocho grupo de ejército comunista formado por doscientos mil hombres que están a punto de ser cercados.—Efe.

El 98 por 100 de los portugueses votan la reelección del general Carmona

Lisboa, 9.—Todavía no se conocen las cifras exactas de la votación lograda por el general Carmona, en su reelección como Jefe del Estado.

Hasta el presente se sabe que un 98 por 100 de los votos son favorables al actual presidente de la República. Este porcentaje es de un 88 en Lisboa, de 89 en Oporto y de 93 en Coimbra.—Efe.

Delegación Nacional de Prensa

El premio «Sotomayor» adjudicado a Antonio Abad, director de «UNIDAD»

El jurado que ha de otorgar el premio mensual de periodismo, creado por la Delegación Nacional de Prensa, ha acordado por unanimidad adjudicar el premio «Sotomayor», correspondiente al mes de enero, al artículo titulado «Los que vamos a la guerra», del que es autor don Antonio Abad Ajuel director de «Unidad» de San Sebastián. El tema era: «El destino combatiente de nuestra generación».

CRONICA DE LA CIUDAD Día del Estudiante Caído

ESTUDIANTES DE LA FALANGE

Ayer hizo ocho años que, sobre el asfalto de un Madrid atarado y hosto, cayó víctima del odio el primer estudiante falangista, Matías Montero, asesinada vilmente cuando frente al terrorismo y la cobardía lanzaba a los aires un grito que era consigna de unión y de hermandad estrecha: «HAZ».

Desde entonces, han sido muchos, muchísimos los estudiantes que en total entrega han dado con entusiasmo y alegría su vida por la Falange. Estudiantes en las checas rojas, estudiantes de nuestros frentes de guerra que hicieron glorioso el emblema de los alféreces provisionales, estudiantes que con el mismo ardor combativo de los días heroicos se alistaron prestamente para el nuevo combate—nuevo y eterno—contra los enemigos de Dios y de la Patria, formando en las filas gloriosas de la División Azul.

Todos siguieron firmes y decididos la ruta de heroísmo que les trazó Matías Montero, en cuya figura inolvidable están encarnadas las virtudes todas del falangismo.

Ayer la ciudad vió ocupado el primer plano de su actualidad, por unos grupos nutridos de estudiantes, camaradas del S. E. U., que haciendo alto en sus tareas de estudio, rindieron su recuerdo y homenaje de admiración sincera, el primer Estudiante caído por la Falange, aquel por el cual José Antonio pidió a Dios que no nos concediera el descanso hasta lograr la cosecha que sembraba su muerte...—FEDERICO.

Solemnes honras fúnebres en la iglesia de San Vicente organizadas por la Jefatura del S. E. U.

Para honrar la memoria del inolvidable camarada Matías Montero y de cuantos estudiantes han caído luchando por España y por la Falange, el Sindicato Español Universitario celebró ayer solemnemente el «Día del Estudiante Caído» con ocasión de cumplirse el octavo aniversario del asesinato de Matías Montero, perpetrado en las calles de Madrid.

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir se celebraron solemnes funerales a los que asistieron todas las autoridades y jerarquías de la Falange, bajo la presidencia del Jefe provincial del Movimiento, camarada Labadie, y del Jefe provincial del S. E. U., camarada Quirós.

Ofició de preste el sacerdote don Primitivo Belver, que fué asistido por don José Muñoz en funciones de Diácono y por don Andrés Junciel, de Subdiácono.

En la parte posterior de la Iglesia había sido levantado el túmulo, cubierto con la Bandera negra del S. E. U. y ante el cual fué cantada la Vigilia, continuándose seguidamente con la Misa que dió fin con un solemne responso. Durante el desarrollo de la ceremonia las autoridades ocuparon el presbiterio.

La misa y el responso fueron cantados por la Capilla de Música de la S. I. C., que actuó bajo la dirección del Maestro Arabaolaza.

Gobierno Civil de la Provincia

Sancciones

Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido impuestas en el día de ayer las sanciones siguientes:

A Encarnación Barrios Barrios, Rosalia Barrio Escudero, Francisca Barrio Centeno, Adelina Ramos Villar, Marcelina Montero Barrios, vecinas todas de Escudero, Ayuntamiento de Rosinos de la Requejada, multa de 50 pesetas por escándalo.

A Gerardo Vicente Hernández, vecino de Fuentesauco, 250 pesetas de multa por no pagar Ficha Azul.

A Manuel Fernández Pascual, de Villadepera, multa de 250 pts. por no liquidar el importe de Ficha Azul ni de las cuestaciones de Auxilio Social.

A Emérito Sánchez Gabriel, de San Román de la Hornija, 250 pesetas de multa por blasfemar.

A Visitación Pañazuelo Vidal, de Fresno de la Ribera, 150 pesetas de multa por desobediencia a la autoridad local.

A Agustín Martín Calvo, de Benavente, multa de 25 pesetas por viajar sin salvoconducto.

RELACION de personas que han contribuido con donativos a la suscripción abierta con destino a las cartillas concedidas por el señor gobernador civil a los hijos de dos camaradas voluntarios en la División Azul.

Don Antonio Alvarez López-Baños, 25 pesetas; don Domingo Romero, 10 pesetas; don Narciso García Vicente, 2 pesetas.

Nuevo primer jefe de fronteras de Zamora

Don Enrique A. Cuevillas Crespo, teniente coronel primer jefe de la 236 Comandancia de la Guardia civil de Fronteras, de Zamora, ha tomado posesión de su cargo el pasado día 7 de febrero.

CONSULTORIO

de enseñanzas y oposiciones

El «Boletín Oficial del Estado» de 7 de febrero publica lista de los opositores a auxiliares de la Marina Civil aprobados, sin plaza, que han solicitado el ingreso en los plazas señalados.

—Existen doce plazas de cirujanos para sanatorios antituberculosos, cuya convocatoria a oposición para cubrirlos, así como las bases para concurrir a ellas, se publican en el «Boletín Oficial del Estado» del día 7.

—Se convoca concurso de méritos para la provisión de siete plazas de ingenieros segundos del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

—Se publica en el «Boletín Oficial del Estado» del día 7 una disposición por la que se rectifican las de corridas de escalas de profesoras numerarias de Escuelas Normales de 20 de octubre de 1941 y 24 de noviembre del mismo año.

—El día 6 del actual aprobaron el segundo ejercicio de las oposiciones a Judicaturas los señores don Rafael del Castillo Martín y don Cesáreo Rodríguez Aguilera.

—Por haberse padecido omisión del número 13 bis, el «Boletín Oficial del Estado» del día de ayer publica la rectificación de la lista de opositores del Cuerpo Técnico Administrativo de la Presidencia.

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
De 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533
1.º, derecha

¡OFICINAS!
Gran surtido en muebles para oficinas
Mesas de despacho de todos los tamaños y precios: estilo Americano. Mesas para máquinas de escribir. Sillones giratorios y fijos. Sillas, etcétera
SANTA CLARA, 28
(Frente al Banco de España)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA

¡CAMAS METÁLICAS! ¡MUEBLES! ¡RADIOS IBERIA!
COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS
GRAN BAZAR de
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2
ZAMORA

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Delito, robo; procesado, Francisco Manzanal; abogado, señor Chamorro; procurador, señor Buitrón; testigos, 1.

Delito, robo; procesado, Andrés Fernández Tundidor; abogado, señor Higuera; procurador, señor Cifuentes; testigos, 5.

Para mañana

Delito, estupro; procesado, Angel García Pascual; abogados, señores Ramos y Núñez; procuradores, señores Queipo y otro.

Herido al caerse de UNA BICICLETA

En el Hospital provincial de la Encarnación ingresó ayer el joven Afrodísio Rodríguez Alvarez, de 22 años de edad, natural y vecino de Aspariego, que cuando se dirigía a su pueblo en una bicicleta, tuvo la desgracia de caerse ocasionándose varias heridas en la cabeza y múltiples erosiones en diversas partes del cuerpo. Ha quedado guardando cama en la Sala de San Francisco.

¡Empresario!

El día 12 del presente mes expira el plazo del pago voluntario de las cuotas del Subsidio Familiar. Juntamente con ella deberás abonar la Cuota Sindical.

Transcurrido dicho plazo ambas cuotas las pagarás con un recargo del 10 por 100.

Libramientos de Hacienda

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se han puesto al cobro desde mañana los siguientes:

Habilitado de la Cuarta Jefatura de Estudios, D. Angel Matellán, D. Baltasar Rodríguez, D. Rogelio Díaz, Sr. Administrador de la Prisión, Sr. Secretario del Gobierno Civil, Sr. Gobernador Civil, D. Luis Gonzalo, D. Antonio Ferrero, D. Arcadio Rodríguez, D. Manuel Rodríguez, D. Juan Sampedro, Sr. Habilitado Responsabilidades Políticas, D. Indalecio Bueno, D. Don Rogelio Ferreras, D. Manuel de Axila, Sr. Jefe de Telégrafos, D. Agustín Mangas, Sr. Depositario Pagador, D. Macario Periañez y D. Antonio García.

Herido en reyerta

El pasado domingo, encontrándose en una bodega los vecinos de Coresses, Vicente Fernández, de 20 años de edad y Francisco Covarrubias, acompañados por varios amigos, se promovió entre ellos una violenta discusión que terminó en reyerta, resultando herido el Vicente a consecuencia de dos puñaladas que le dió el Covarrubias. Trasladado al Hospital, donde guarda cama después de haber sido asistido debidamente, se apreció que sufría una herida incisa a nivel de la novena costilla en la parte derecha del tórax, en dirección a la región axilar y otra herida de igual índole en la espalda.

Adolfo Seirul-lo
Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid,
DON LEONARDO DE LA PEÑA
Enfermedades del Riñón y de la Orina
CIRUGIA
Consulta: A las 11 de la mañana y a las 4 de la tarde
Santa Clara, núm. 18, duplicado. ZAMORA

Alfonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: Los Martes y Viernes y 12 de cada mes de
11 y media a 1 y media

Convocadas numerosas plazas de
Policia Armada y Tráfico
para ex-combatiente y ex-cuautivos de 21 a 30 años que midan 1'700 y 1'850 metros. Instancias hasta el 28 de FEBRERO actual
Para llegar a tiempo pida su documentación inmediatamente a la
GESTORIA «JUNQUERA»
que obtiene CERTIFICADOS DE PENALES, redacta instancias, las tramita y presenta rápidamente. Pidamos INFORMACION GRATUITA enviando 50 céntimos en sellos de Correos
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos)



SECRETARIA LOCAL SERVICIO DE REPOBLACION FORESTAL

Habiéndose dispuesto por orden superior, den comienzo en próxima fecha los trabajos de REPOBLACION FORESTAL de la campaña 1941-42 esta Secretaría Local, ha procedido a la formación de los correspondientes Turnos, integrados por los camaradas que han de efectuar expresados trabajos.

TURNO PRIMERO

Se presentarán sin excusa ni pretexto de ninguna clase el próximo jueves día 12 de los corrientes a las nueve en punto de la mañana, en ésta Secretaría Local (Avenida de Requejo número 4) desde donde a las órdenes del Jefe de turno se trasladarán a «Los Pelambres» para efectuar los trabajos de repoblación forestal, los camaradas que a continuación se relacionan.

JEFE DE TURNO.—Camarada José Ramón Francia Iglesias

PRIMER GRUPO.—Jefe: Camarada Francisco Rodríguez A.

Camaradas: Manuel de Dios Vega, Valentín Quevedo Hernández, Máximo Salvador Fidalgo, Vicente Arroyo Carrascal, Dámaso Izquierdo, José Fernández Blanco, Benito Junquera Paulón, Antonio Pérez Colemán, Gabino Bobo Bobo, Francisco Gómez Peláez, Luis Flores Moldes, Narciso Olivares Diez, José Amador Viña Fernández, Miguel Calvo Rodríguez, Priscilo Ratón Martínez, Dionisio Corral Montero, Damián Gómez Salvador, Agustín del Río Jambina, Constantino Muriel de P., Dionisio Ruiz Domínguez, Félix Garrido Escobar, Pedro Fernández Salas, Luis González Toral, Ernesto Gutiérrez Gutiérrez, Arturo Chamorro Casaseca, Ramón Diez del Corral y Antonio Vitoria G. Villaboa.

SEGUNDO GRUPO.—Jefe: Camarada Bernardo Hidalgo Cabezón

Camaradas: Eduardo Gutiérrez Prieto, Julio Prieto Prieto, Fermín Revuelta Gutiérrez, Julián Pardo de la Mano, Pácido González Alonso, Eugenio Alonso Alonso, Jacinto González Alonso, Alfonso María de Carlos, Luis González Alonso, Modesto Alonso Bueno, Pablo Huertas Sendín, José Pérez García, Florentino Martín Rodríguez, Virgilio Matos Mateos, Aurelio Núñez Nicolás, Emiliano Vaillo Giménez, Angel Maestre Sánchez, Patricio Gago Sutil, Segundo Puente Veloso, Manuel Juan Prieto, José Rodríguez Ramos, Antonio Blanco González, Raimundo Martínez Fernández, Francisco Velasco Rodríguez, Cipriano Cuadrado Lorenzo, José Domínguez Ruiz, Julián Lavado Canales, Luis Clemente Sánchez.

TERCER GRUPO.—Jefe: Camarada Horacio Cuadrado González.

Camaradas: Antonio Miranda Hernando, Fortunato Vega Porqueras, Alfonso Muriel de Pedro, Baltasar Narros Sánchez, Francisco Gamazo Lentijo, Antonio Hernández Guisado, Santiago Lorenzo Morillo, Luis del Valle del Valle, Atilano González Sevillano, José Iglesias Valiente, Julio García Pérez, Joaquín Gamazo Lentijo, Manuel Cotrina Prieto, Carlos Cotrina Prieto, Julio Cotrina Prieto, Joaquín Artuñedo Lozano, Antonio Prada Canillas, Enrique Cotrina Prieto, Pedro Prada Prada, Melchor Casas de la Vega, Servando Miranda Lorenzo, Bonifacio Fernández C., Emilio Ferrero Juárez, Horacio Miguel Pablo, José Lopategui Romero, José Esteban Malillos, Jesús Cobos Valero, José Gallego Martínez y Aurelio Muñoz Sánchez.

Expresados camaradas llevarán la camisa azul y teniendo en cuenta que el trabajo se terminará a las cinco de la tarde, irán provistos de una comida.

ADVERTENCIAS

Primera. En la presente campaña de repoblación forestal, le ha sido asignado a cada camarada un día de trabajo.

Cada camarada necesariamente ha de abrir cinco hoyos y plantará cinco árboles.

Segunda. Los camaradas que aleguen no poder hacer el servicio de repoblación forestal por hallarse enfermos deberán imprescindiblemente acreditarlo en esta Jefatura (Diputación provincial) con el justificante correspondiente visado por el Médico de su Distrito, sin cuyo requisito no serán relevados de la obligación de prestar referido trabajo.

Tercera. Durante los días que duren los trabajos de repoblación forestal, todos los camaradas estarán atentos a la radio y a los periódicos locales con objeto de enterarse de las órdenes que publiquen relacionadas con este servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 9 de febrero de 1942.—El Secretario, Caridad González.

GASOGENOS
Cogegás • G. H. L.
Gas Móvil • Imbert
I. E. G. • Luma • Michelin • Permayor
Creux • Dion Bouton • Daussa • Auto
Hall (Hotchkise) • Nuevo Gasógeno
Para carbón vegetal, antracita o leña, el que usted prefiera para su Omnibus, Camión o Turismo, se lo pueden montar rápidamente en Zamora, con toda clase de garantías, la casa
Representaciones y Créditos Industriales. Puede usted solicitar detalles, precios y condiciones a
ERMENEGILDO PASCUAL
Plaza de las Milicias, 3 Talleres Mecánicos
ZAMORA

EN LA ESCUELA DE MANDOS «RAMIRO LEDESMA»

Clausura del Primer Curso de Instructores del Frente de Juventudes

Con el Jefe provincial de Zamora, camarada Labadie, asistieron los camaradas Porres y Perales, Jefes de Valladolid y León

El camarada Paniagua, Secretario de la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio", ostentó la representación del Delegado nacional del Frente de Juventudes

Más de una vez, durante el mes que han durado las tareas del Curso de Instructores, desarrolladas en el marco magnífico de la Escuela de Mandos de la Falange, nos hemos referido a la alta misión y difícil empresa que les está confiada a estos Instructores del Frente de Juventudes que entraron en la Escuela de «Ramiro Ledesma», para empezar a cumplir un fructífero servicio y que ya el domingo salieron de ella dispuestos a seguir cumpliendo con mayor preparación y con más entusiasmo.

Labor difícil y llena de responsabilidad la suya, precisamente porque España ha comprendido con clara visión que sus mejores esperanzas y sus mayores frutos están concentrados en esa rica cantera de jóvenes falangistas encuadrados en las filas del Frente de Juventudes. Labor arriesgada e imprescindible, porque es preciso que ni una sola de esas conciencias en formación ni un solo espíritu, ni un solo cuerpo, se malogren para la empresa magnífica del engrandecimiento patrio.

En estos días los primeros instructores que cumplirán esa tarea árdua, se han distribuido ya por todas las tierras de España. Y su número crecerá sin cesar, hasta que lleguen a contarse por miles los camaradas ocupados en este trabajo fructífero de forjar a los nuevos y jóvenes falangistas que, cuando los días pasen, estarán dispuestos —inmejorable recompensa para el esfuerzo— a cargar sobre sus hombros robustos y sobre sus inteligencias abiertas la difícil misión de encauzar a España por los nuevos derroteros de su grandeza.

La clausura del Curso

El domingo día 8, después de un mes de intensos trabajos, dió fin en la Escuela de Mandos de la Falange, el primer Curso organizado por el Frente de Juventudes para la capacitación de sus Instructores provisionales.

Con tal motivo se organizaron diversos actos para cuya celebración fueron invitadas varias personalidades y jerarquías del Partido.

Llegada de los camaradas Perales, Porres y Paniagua

A las diez en punto de la mañana se encontraban en la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Francisco Labadie y el Secretario provincial, camarada Lorenzo, acompañados por todos los Delegados provinciales de Servicio, por el Jefe de Milicias, Comandante Barros y por el Secretario local, camarada Salvador.

Alrededor de las diez y media llegaron a la Jefatura los camaradas José Porres, gobernador civil y jefe provincial de Valladolid y Narciso Perales Herrero, jefe provincial y gobernador civil de León, este último acompañado por los camaradas Enrique Paniagua, secretario de la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio», de León, Diego Marín Sepúlveda, Secretario de Abastecimientos y Transportes de León y Domingo Hernández, secretario particular.

Fueron afectuosamente recibidos por el camarada Labadie que los presentó a todos los Delegados y conversó ampliamente con ellos, acompañándoles luego para mostrarles todas las dependencias de la Jefatura, desde donde se trasladaron todos a visitar los locales de la Cooperativa sindical.

En la Escuela de Mandos

A las once en punto, llegaron los tres jefes provinciales y los Delegados que les acompañaban, al lugar donde se encuentra enclavada la Escuela de Mandos.

A todo lo largo de la carretera que a ella conduce, formaban los camaradas del Frente de Juventudes, que soportaron estoicamente la cruda temperatura reinante de seis grados bajo cero.

Ante el edificio de la Escuela, esperaban todas las autoridades provinciales situadas detrás de las formaciones de una Centuria del Frente de Juventudes y la constituida por los cincuenta Instructores.

Los camaradas Porres, Perales,

Paniagua y Labadie, seguidos de los Delegados provinciales, pasaron revista a las formaciones mientras la banda de cornetas y tambores interpretaba el Himno nacional.

Seguidamente fueron saludados y cumplimentados por todas las autoridades que le fueron presentadas por el camarada Labadie Otermín a los jefes provinciales de León y Valladolid.

Visita a la Escuela y ejercicios de los Instructores

A continuación todas las autoridades, acompañadas por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Girón, visitaron las dependencias de la Escuela de Mandos compuestas por tres grandes locales dedicados respectivamente, a salón de clase, dormitorios y servicios y comedor-sala de estar y de trabajo.

Terminada esta visita, los Instructores efectuaron ante las jerarquías, diversos ejercicios de instrucción militar.

Discurso del Delegado provincial del Frente de Juventudes

A las once y media dió comienzo el acto de clausura. Ante la tribuna levantada al efecto, y frente a la formación de los Instructores, se situaron las autoridades presididas por los camaradas Labadie, Porres, Perales, Paniagua y Girón. Este último inició el acto dirigiendo a todos unas palabras en las que expuso cómo gracias al apoyo del Jefe provincial del Movimiento se ha podido conseguir el más satisfactorio resultado en la formación de la primera promoción de Instructores, detallando a continuación la labor desarrollada en el Curso y las materias que de una manera preferente han sido objeto de estudio, tales como la doctrina falangista y la Religión, de una manera principalísima y, en otro orden, la educación física y preliminar. El camarada Girón terminó diciendo: «Aquí nos hemos reunido en una comunión de devoción a los ideales de Dios, España y la Falange y nos separamos en el propósito firme de superarnos día por día, en la ingente tarea de forjar la juventud, heredera del destino de nuestra Patria. ¡Arriba España!».

Habla el camarada Paniagua

El camarada Enrique Paniagua, Secretario de la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio», de León, que ostentaba la representación del Delegado nacional del Frente de Juventudes, hizo uso

de la palabra a continuación dirigiéndose a los Instructores para comenzar señalándoles la importancia que tiene el reciente viaje del Caudillo por tierras de Cataluña, en el que ha pronunciado frases interesantísimas ante las cuales todo buen falangista debe sentir no gratitud, sino profunda alegría porque ellas son la prueba más elocuente de que Franco ha logrado interpretar exactamente el sentido de nuestro Movimiento. «Pero mayor alegría causa aún —siguió el camarada Paniagua— pensar que en casi todos sus discursos el Generalísimo se ha referido muy especialmente al Frente de Juventudes, que es la obra pr dilecta y más querida del régimen y en la que el Caudillo vierte todo su caudal de cariño porque sabe que de ella hay que esperar el resurgir de España. Todos nosotros, incluso los que con más ahínco y entusiasmo formamos dentro de las filas falangistas, hemos vivido la época del liberalismo y aún en contra nuestra estamos contaminados por él y es por esto, por lo que podemos esperar que únicamente serán gene-

raciones de falangistas puros las que formen esos hombres que ahora son niños.

«Vosotros —siguió diciendo el camarada Paniagua, dirigiéndose a los Instructores— tenéis ahora esta difícil misión de formar a esos muchachos y contraéis una tremenda responsabilidad al recibir vuestros títulos. Tenéis la obligación de hacer Escuelas netamente nacionalsindicalistas; para ello habéis de vencer enormes dificultades, pero cuando marchando a la cabeza de vuestros muchachos veáis sonrisas escépticas o irónicas, pensad que sois la simiente que hemos arrojado por toda la provincia para que fructifique nuestra Doctrina no sólo en España, sino en el mundo entero porque tenemos voluntad de Imperio, y nuestro lema es ir por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!».

Al terminar el discurso del camarada Paniagua, se procedió a la distribución de los títulos entre los cuarenta instructores que han aprobado el Curso, la cual fué efectuada por todas las autoridades,

Palabras del camarada Labadie

«Estamos necesitados de Mandos que puedan encargarse de los destinos de la Patria»

Como fin de este acto, habló el camarada Labadie Otermín, jefe provincial del Movimiento, que comenzó señalando cómo la hosca y gélida temperatura ambiente, hacía más vivo y más elocuente el recuerdo de los camaradas que en las tierras rusas luchan en servicio permanente de nuestra Revolución. Se dirigió a los Instructores para decirles que en el momento de la despedida quería exhortarles a que recordaran siempre las jornadas vividas en la Escuela y que como en ellas se esforzaran siempre en su trabajo. «El representante del Delegado nacional del Frente de Juventudes os ha señalado ya claramente cual es vuestra misión de Instructores —siguió diciendo el camarada Labadie—. Yo quiero ahora decir que esa misión es urgente e importantísima porque estamos necesitados de mandos que puedan encargarse de los destinos de la Patria.»

El jefe provincial del Movimiento, se refirió seguidamente en su discurso a las diversas etapas atravesadas por la Falange, haciendo un recorrido por su Historia, para señalar el proceso formativo, fijándose en la fecha trascendental del 4 de marzo de 1934, en que las dos fuerzas que luchaban por la España auténtica, las J. O. N. S. y la Falange Española, se fusionan y reúnen portando una el contenido filosófico de nuestra doctrina y la otra su contenido romántico, para continuar ya la lucha, no como los «cuatro gatos o los cuatro locos», frases con que en los días heroicos fueron llamados por las gentes timoratas los primeros falangistas y jorsistas, sino como una fuerza organizada con fines claros y perfecto conocimiento de sus aspiraciones. Siguió luchando entonces la Falange, mantenida y animada por un jefe inolvidable, lo mismo que siguió luchando después del 18 de julio y como ha continuado la lucha después del día de la Victoria, en que cesó la guerra de las armas y se

inició la conquista de la grandeza y de la libertad de España. «Adquirimos entonces —dijo el camarada Labadie— la gran responsabilidad de cambiar nuestros puestos de lucha directa por los más ásperos y difíciles de dirigir al nuevo Estado; pero la aceptamos con el mismo entusiasmo, con la misma indiferencia para el peligro, con que aceptábamos los servicios en aquella hora en que como hoy componíamos una minoría selecta e inasequible al desaliento».

Continuó su discurso el camarada Labadie, afirmando que era preciso que esta minoría se ensanchase más cada día, que a ella se sumaran siempre nuevos camaradas de corazón, que todos ellos llevarán la capacitación precisa. Esto, señaló, puede conseguirse gracias al Frente de Juventudes, cantera magnífica de donde han de salir los hombres que asegurarán la continuidad y la indestructibilidad de la Falange. Por eso, hay que poner el mayor esmero y el más grande interés en la formación de estos jóvenes camaradas y, por eso precisamente se ha sometido a los Instructores a un curso de intenso trabajo y fructíferas enseñanzas.

Finalizó el Jefe provincial del Movimiento su disertación refiriéndose a la Escuela de Mandos por la cual —dijo— han de pasar todos los Delegados de la Falange para poderse poner al servicio de España con una mayor capacidad. Recordó a todos los Instructores los días del Curso y les encargó encarecidamente que al llegar a sus pueblos respectivos no considerarán el título que han ganado, como un detalle decorativo sino como constante acicate para el trabajo.

Son arriadas las Banderas

Como acto final del Curso se arriaron las banderas que diariamente eran izadas en la Escuela. Estuvieron presentes todos los Instructores en formación y las

Escuela provincial de Mandos

«Ramiro Ledesma»

Relación de Instructores provisionales declarados aptos en el Primer Curso

Número	Nombres y apellidos	Puntuación
1	José Gómez Vidal	8,78
2	Juan Berlián Gómez	8,07
3	José de Mesa Barrios	7,92
4	Angel Bartolomé Pedruelo	7,88
5	Angel Alonso López	7,77
6	Enrique Perriñez Martín	7,75
7	Constantino González Sandín	7,60
8	Manuel de Toro Mateos	7,42
9	Antonio Llamas Ibáñez	7,34
10	Andrés Macho López	7,25
11	Juan A. del Corral Coco	7,20
12	Dionisio Castro Rodríguez	7,19
13	Andrés Mateos Tejedor	7,17
14	Manuel González Matellán	7,16
15	Leopoldo Martínez Gullón	7,15
16	Agustín Prieto Castrodeza	7,02
17	Tomás Ríos Hernández	6,79
18	Timoteo Lorenzo Calvo	6,75
19	Venancio Zamora Zapatero	6,66
20	Bernabé García Pilo	6,64
21	Nicolás Bragado Morillo	6,52
22	Manuel Oliveros de Castro	6,46
23	Victorio C. San Juan Toriño	6,40
24	Jose Jabato Saro	6,37
25	Nicolás Valdés Rodríguez	6,28
26	Ildefonso Gullón Vecilla	6,27
27	Daniel Hernández Nieto	6,19
28	Paulino Fernández Matellán	6,15
29	Aurelio Santos Rodríguez	5,98
30	Ernesto Labajo Lorenzo	5,96
31	Claudio Partearroyo Fraile	5,93
32	Aurelio Fernández Blanco	5,92
33	Martín Vaquero González	5,91
34	Alfonso Aguilar Vidal	5,88
35	Angel Martínez Montoya	5,85
36	Manuel Martín Lorenzo	5,80
37	Evelio Huertas Rodríguez	5,61
38	Manuel López Esteban	5,43
39	Manuel Lantarón Kopp	5,00
40	Raul Garrido Seisdedos	5,00

autoridades, cantándose brazo en alto el «Cara al sol».

La despedida de los Instructores

Al dar fin los actos en la Escuela de Mandos, el camarada Labadie y las personalidades que le acompañaban se trasladaron a la Catedral, cuyas inmediaciones recorrieron admirando el monumento y el Parque de Mola. Seguidamente oyeron misa en la Iglesia parroquial de San Torcuato, trasladándose a la salida nuevamente a la Escuela de Mandos, donde se reunieron con los Instructores en una fraternal comida de despedida, durante la cual éstos interpretaron las canciones que han aprendido durante el Curso.

En esta íntima reunión, reinó un magnífico espíritu de camaradería y una alegre cordialidad.

Visita a la Escuela de labores típicas de Carbajales y al Viaducto del Esla

A las cuatro de la tarde, los camaradas Porres, Perales, Paniagua, Marín Sepúlveda y Domingo Hernández, acompañados por el Jefe

Primera lección de educación política en el Instituto

«Significación de la muerte de Matías Montero»

En la mañana de hoy, reunidos alumnos y profesores en el Paraninfo del Instituto, comenzaron las clases de Educación Política que disponen los nuevos estatutos del Frente de Juventudes.

El director accidental del centro don Alejandro de Colomina, pronunció unas palabras de apertura, anunciando la trascendental labor a desarrollar, y exhortando a todos, para que en mutua colaboración, y unidos por la más estrecha camaradería, alumnos y profesores, cumplan con este nuevo servicio, que exige la Patria.

Seguidamente, tomó la palabra el Catedrático de Literatura, doctor Luélmo Alonso, desarrollando la primera lección de este curso: «Significación de la muerte de Matías Montero», cuyo aniversario hoy conmemoramos.

Expresó en términos concisos y claros, todas las dificultades, que, nuestro primer Caído, tuvo que arrollar. A tres redujo las metas que éste perseguía: «una Patria grande, mejorar la situación

provincial camarada Labadie, Secretario provincial, camarada Lorenzo y todos los Delegados de Servicio, se trasladaron al pueblo de Carbajales de Alba, en cuyas inmediaciones funciona la Escuela de labores típicas que ha montado la Sección Femenina. Allí permanecieron durante cuarenta minutos admirando no sólo las maravillosas prendas confeccionadas, sino también la habilidad de las obreras que en ella trabajan, las cuales se reunieron aquella tarde, ataviadas con sus trajes típicos, para ofrecer a los ilustres visitantes, una estampa de fuerte colorido regional.

Desde Carbajales, todos los camaradas se trasladaron al Viaducto que se construye sobre el Esla para el Ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña, cuyas obras visitaron detenidamente en compañía del Ingeniero director don Antonio Salazar, que les obsequió con pastas y una copa de vino español.

A las siete de la tarde, regresaron a Zamora, siendo despedidos los camaradas Porres, Perales y sus acompañantes, en el Gobierno civil de donde partieron para sus capitales respectivas.

de los humildes y dar a estos acceso a la Universidad Española».

Habló, después, de su vida como acto de servicio callado y constante, que culminó en una muerte heroica por la Revolución Nacional-Sindicalista, haciendo notar la significación de encontrarse en su bolsillo, en el momento de la muerte, un artículo literario que aquella misma tarde debía haber sido entregado en la Redacción de «F. E.» Esto, dijo el señor Luélmo, es una prueba más de la íntima unión que los grandes españoles hacen siempre de las armas con las letras, siguiendo el criterio dualista de la vida, más acertado de todos los tiempos.

Acabó su lección, que fué desarrollada con un profundo conocimiento de nuestras doctrinas, anunciando que el próximo tema será «La Falange ante las elecciones de Febrero».

Para finalizar, todos los concurrentes rezaron un Padrenuestro a la memoria de nuestro primer camarada caído.

RINCON del tiempo perdido

Por CARL

Angulo de humor

Cinco flemáticos ingleses entran en un Museo. Por costumbre o por olvido, ninguno de ellos se quita el sombrero. Esto molesta extraordinariamente al cicerone que se ofrece a acompañarles. No obstante, el fiel funcionario cumple, imperturbable, su cometido.

—He aquí una vajilla egipcia, recientemente hallada en las excavaciones del Valle de los Reyes... Vean esta otra, que fué utilizada por los Incas... Admiren... Interrumpiendo la mecánica peroratoria, a uno de los visitantes se le ocurrió preguntar:

—¿Y dónde están los cubiertos...? Y el cicerone, hallando entonces momento oportuno para dar rienda suelta a su contenida ira, contestó mirando furibundamente los sombreros de los curiosos: —Los cubiertos, señor... ¡todavía no están descubiertos...!

A consecuencia de las fuertes nevadas, las carreteras suizas suelen verse interceptadas por esta época del año, muy frecuentemente. El servicio de Turismo de aquel país tiene organizadas unas brigadas especiales de obreros que se ocupan de la limpieza con gran rapidez y pericia.

Como fácilmente se comprende, estas brigadas se parecen mucho a las de nuestros barridos municipales. Únicamente se diferencian de ellas, en que las brigadas suizas van más «abrigadas»...

Nuestro redactor deportivo Tim ha comprado un magnífico chisquero.

Con tal motivo, se reunirá la afición zamorana para celebrar el solemne acto de colocar la primera piedra...

Jeroglífico

11 500 501 100

N

500 S CASINOS

1001 51

TA NOTAS

La batalla marcha por buen camino.

Acertijo

Soy animal pequeñito, arma antigua fui potente y constituyen mi nombre diez letras bien diferentes.

(Las soluciones, mañana)

Soluciones

- Al rombo: «A.—Ala.—Aloes.—Aes.—S.»
- Al acertijo: «La cortina».
- A la charada: «Zarzamora».

Banco Español de Crédito

CAPITAL TOTALMENTE DESEMBOLSADO. 100.000.000 de pesetas

RESERVAS..... 90.528.661,56 »

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM

LA GIMNASTICA BURGUESA ampliamente derrotada

5-2 favorables al C. F. Zamora

Una victoria limpia

Esto fué sencillamente el tanteo que nuestros muchachos obtuvieron ante el fuerte conjunto burgalés. Victoria lograda por juego, empleándose a fondo quizá como nunca. Y es lástima que la Gimnástica no se conformase con una derrota, inevitable y no menos honrosa, y que para aminorar un tanteo que sólo redujo la mala suerte del equipo local, se empleasen «a fondo» recurriendo a toda clase de artilugios reprobables y saliendo, como todos e incluso el árbitro vimos, a la «caza», en algunos momentos organizada, de los elementos más prestigiosos del C. F. Zamora.

Nos lamentamos sinceramente, por que el equipo representativo de la ciudad burgalesa contaba, y sigue contando, en nuestra ciudad con gran número de simpatías por sus anteriores actuaciones y es muy sensible que ciertos jugadores, alguno de los cuales fué castigado por el árbitro, vengan a entorpecer con su falta de deportivismo las buenas relaciones que, repetimos siguen existiendo, entre la afición deportiva de las dos ciudades.

Antes del encuentro

Mucho frío y escasa entrada en Pantaja. Los equipos saltaron así terreno de juego: Gimnástica Burgalesa: Maltés, Fernández, Gamarra, Pons, Verdes Vitorri; Maltés II, Sanz, Lantarón, Bilbao, Esbrí. C. F. Zamora: Sánchez Calleja, Bernabé, Colón, Doeijo, Chimento, Jesús; Tano, Gallego, Manolo, Esteban, París. Arbitró Nicolás, del Colegio asturiano y ex jugador de la Cultural Leonesa, bien.

Primer tiempo

Pone la pelota en juego Burgos que la pierde después del avance inicial. Nuestra delantera empuja y malogra dos buenos ocasiones, por offside. La primera jugada de emoción se produce a los cinco minutos de juego; la pelota llega muy bien ligada desde la línea de medios, los interiores se revuelven en el gol chico y Gallego saca el cuero muy cerca de las mallas. El dominio zamorano es intensísimo.

El primer tanto

A los 11 minutos, exactamente, Tano pasa en corto a Esteban, éste cruza rápido sobre puerta, la pelota salta contra el larguero, vuelve al área, Manolo empuja y París, excelentemente colocado, marca el primer tanto, de cabeza.

Sigue el dominio

Prosigue el empuje de los locales. Colón-Bernabé nos dan seguridad en la zona de peligro. La media pasa bien. Hay un saque franco que, lanzando por Doeijo, remata Gallego pero el esférico se va fuera por centímetros. Esteban, burlando contrarios y materialmente rodeado de éstos, busca una buena posición para tirar a gol. La logra y el cancerbero gimnástico despeja, muy bien, a córner. Prosiguen las jugadas de verdadera «factura»; todos nues-

19 jornada de LA LIGA

Resultado de los partidos del domingo

Primera División

A. Aviación, 5; Alicante, 1. Barcelona, 4; R. Sociedad, 2. Oviedo, 2; Celta, 1. Sevilla, 2; Madrid, 2. A. Bilbao, 1; Granada, 0. Castellón, 2; Español, 0. Coruña, 0; Valencia, 3.

Segunda División

Sabadell, 1; Salamanca, 0. Zaragoza, 4; Betis, 1. Murcia y Gijón, suspendido por la nieve.—Cifra.

tros hombres se superan y es realmente asombroso que el marcador esté aun tan bajo.

Algunos destellos de los forasteros a cargo de su centro medio y centro delantero, sin consecuencias.

Dos goles más

París lucha con la defensa contraria, salva la situación, envía a Gallego, éste a Esteban y.....gol. El tercero fué, por lo espectacular, el mejor de los tantos logrados, Gallego, desde fuera del área, esquina un tiro imparable que el portero burgalés no hace por detener. Aún se produce un nuevo gol que es anulado. Así se llega al descanso.

La segunda parte

En estos 45 minutos todo siguió igual. Cuatro goles, dos para cada parte. Gallego y Esteban fueron los impecables autores de ellos. El primero en un claro avance y el segundo muy correctamente servido por París.

Este debió ser el resultado ius-

VENDO camión Chevrolet 20 H. P. cupo gasolina 200, a toda prueba. Razón: Calle Zamora, número 7. — V. Quevedo. Benavente. 94

SE VENDEN dos carros de varas, con arreos o sin ellos, para 3 ó 4 toneladas.—Verlos, en Fontanillas de Castro, Juan Adrián Mesonero.—Tratar: Viaducto, 5, Zamora. 98

SE VENDEN las casas números 12 y 14 de la calle de la Misericordia y la número 13 de la calle Castelar.—Razón: Avenida de José Antonio Pri- mo de Rivera, 2, 3.º izquierda. 105

Francisco Gamazo

Médico Puericultor

Enfermedades de la Infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojas

Consulta diaria de ONCE a UNA

San Pablo, núm. 8

Teléfono 1647

to de la pelea. Sanchez Calleja quiso que así no fuera y se dejó «colocar» dos balones insulsa- mente. Con un poco de disculpa el primero y de lo más imperdo- nable el segundo. Todo esto dió de sí la pelea del II encuentro del presente Campeonato.

Nuestros jugadores

Diez hombres excelentes. Uno desacertado. Una pareja defensiva de pegada dura y muy buena colocación. Los medios insuperables; Doeijo codicioso, colocado, con nervio, sirviendo y cortando cuando quiso. Jesús, la inteligencia personificada con sus recursos de jugador bregado. Chimento bien. El quinteto de ataque acertado. París, «salvándolo todo» y bien corriendo la línea e internándose. Los interiores rápidos y con tiro potente. Manolo, como siempre en la brecha. Tano excelente.

Los muchachos de la Gimnástica

Desde los primeros minutos apreciamos y es posible que ellos también, que las cosas tomaban muy mal rumbo. El partido estaba, para el «once» burgalés perdido y por un tanteo elevado. Puestas así las cosas, el encuentro debió transcurrir por buen camino limitándose nuestros rivales a perder con corrección como ya el C. F. Zamora lo ha hecho en muy diversas ocasiones. ¿Porqué no fué así? ¿A qué se debió aquella incorrección de todo el ala derecha para con París? Preferimos silenciar estos desagradables hechos, en bien de la afición burgalesa y esperamos que esos «métodos», señores Vitorri y Verdes, cesen en bien del deporte.

Sanción

El árbitro castigó al jugador Vitorri por su incorrección en el terreno de juego.

Final

Buena victoria de nuestro C. F. Zamora. Y... pudo ser mejor. 5-0 hubiera sido un tanteo digno del esfuerzo. Pero Sánchez Calleja en un alarde de «posse» y en un completo desquite en lo que a «mandar» en la puerta se refiere, achicó el triunfo.

Palencia, 2; León, 0

Palencia.—Con un dominio intensísimo del equipo local, se ha desarrollado el segundo encuentro del Torneo Regional para aficionados. Los dos goles han sido logrados por el interior izquierda palentino Cesar.

El guardameta leonés en una jugada desafortunada resultó lesionado teniendo que abandonar el terreno de juego. Asistió numeroso público.

Tel. de IMPERIO 1570

ANGELITA, MATILDE Y CARMEN SORIA

Aquellas tres muchachas...

Por Esperanza RUIZ CRESPO

Vivían allá, por el barrio que han cantado poetas y descifrado eruditos; por el viejo barrio que aun dice secretos y leyendas brujas a quienes le interrogan con fervor y cariño, buceando por sus recovecos en las noches frías que mira la luna. Puerta Cerrada, San Francisco, la Paloma. Voz del viejo Madrid. Tradición. Y relicario. ¿Cómo pudo prender aquella atroz semilla en tus rincones?

Los señores de Soria —el padre es Capitán de Infantería—, viven en la calle angosta de los Mancebos. Muy buena gente, aunque no disimulan que «son carcas». Las chicas, de Acción Católica, se levantan de madrugada para ir al Cerro antes de entrar a trabajar. La madre, hacendosa y callada. Y un hijo que acaba de cumplir su servicio militar, ni se emborracha ni critica a nadie. Pero, años 34 y 35—, todos andan muy revueltos con «esas cosas de la política». Reciben cartas de Italia y van a unos mítines que acabarán dejándolas desnudas, porque vuelven siempre con los peinados deshechos y las ropas averiadas.

Cuando la huelga del 34 —chispazo brutal de Asturias, que no se supo justipreciar—, estuvieron recogiendo donativos y propaganda de su ideal. F. E. —iniciales que son acierto profético y exacto si no se siente, si no se comprende, si no se cree, es inútil.

Cuatro muchachas... La mayor Angelita, trigo tostado en el cutis y sangre manola y bravía dando ritmo violento al corazón, se iba a casar. El novio, militar. Y falangista. (Ahora tampoco está) Optimismo feliz. Proyectos. Ilusiones. Y amor.

Matilde, rubia, bonita, alegre y decidida, trabajaba en un comercio de la calle de la Montera. Cada tarde, el novio la esperaba en esa hora de gentes que nunca ven la ciudad con las tiendas abiertas. En esa hora risueña que se ha esperado durante toda la jornada.

Matilde ha sido Jefe Femenino del Distrito de la Latina en el año 35. Más como el quehacer mercantil no se aviene a las horas libres que ella necesita, el cargo pasa a ser desempeñado por su hermana Angelita. El 16 de febrero, aldabonazo violento a todas las conciencias españolas, realizan su misión falangista en el Colegio de la Calle de Don Pedro como Inspectora y Jefe de Mesa.

La pequeña, Carmencilla, pese a su poca edad, —15 años, calce- tines,— ha medido ya sus fuerzas dialécticas y fervorosas contra enemigos desproporcionados. Como aquel alcalde de Getafe, que la intentó arrancar el brazalete, y a quien ella, garbo de su barrio, reclama, en contestación, una limosna para ayuda de la Fundación piadosa.

...Por todas estas cosas, claro, dicen los pusilánimes—peor que los equivocados,—que están locas.

En los primeros días del Movimiento, las turbas asaltan repetidamente la casa. Registros brutales, en que se exhiben e ironizan las más calladas intimidades, reliquias de cada hogar.

Ellas, al fin, tuvieron que esconderse por acallar las súplicas angustiadas de la madre y porque la vida, cuando pueda ser realizada en servicio de quien nos la

entregó, cuando se es católico y se valoriza como préstamo que se nos hizo de posibilidades conscientes, del cual habremos de responder, no se puede—José Antonio, verbo poético hasta su última hora nos legó la frase— «quemar como una bengala.»

Consiguen, pues, ocultarlas tras de una puerta defendida por bandera argentina. Más si el corazón siente sus alas y la conciencia precisa sembrar y ejercitar su apostolado, sesenta días de encierro son, peor que defensa, tortura y lastre excesivo. Vencen resquemores y angustias maternas. Vuelven a casa cuando nadie les vé. Y de nuevo se aprestan al servicio.

El 19 de octubre, pistola en mano y sucia la boca de blasfemias, entra en la casa caudillo de unos desdichados, Agustín Roncero, «el tuerto». Triste engendro cuyo espíritu mutilado sólo vió de la vida lo que su ojo muerto le miraba hacia el alma. Las muchachas le conocen del barrio. Le han aconsejado y protegido siempre que de ello tuvieron ocasión. Y él viene, —dice,— «a cargárselas por fascistas.»

Alguien que le acompaña, tal vez por ese respeto que produce la frágil belleza juvenil de unas mujeres que miran la Muerte, le anima a desistir. Discuten. Voces e insultos. El padre, que hasta aquel momento ha podido pasar inadvertido, se apresta a defender las ramas vivas de su tronco. Salen. Y se lo llevan... Se lo llevan, a él y a Carmencilla. 16 años. Calce- tines. Sobre el pecho, las medallas, el yugo y las flechas...

Inútil toda pespuma. Nadie sabe nada. Pero la espera impaciente es breve. Tres días después el hogar desolado hierve otra vez en gritos, barro barbarie. Ya no viene el tuerto, pero sin duda él ha avisado. Y las dos hermanas reciben, serenas, la orden de marchar...

Para su viaje postrero —ellas no dudan un instante de su destino— piden una ligera tregua. Orden en sus conciencias exaltadas. Ofrecimiento a Dios. Y un poco de compostura física también. Que una mujer no abdica, ni en el trance supremo de la muerte, de una inata condición.

Mientras, en los minutos inmensos, la madre inquiere, ansiosa, conmovedora, noticia del marido y de la hijita. Y porque la credulidad de un corazón materno que teme su verdad es infinita, aun entrega unas prendas de abrigo para quienes ya no podían sentir su frío endurecido, pisoteados probablemente entre los barro de alguna cuneta.

—No llores, madre. ¿no ves como nosotros nada tememos? Y se van... Angelita tiene 26 años. Se iba a casar. Matilde 22, también enamorada. Y la madre, estampa de aterradora soledad...

En la puerta hay un coche. Junto a él, sin darse cuenta jugaba la hermanilla pequeña. Cuando las vió entrar en él, corre, desolada y mientras se lo permiten su piernecillas nerviosas... Luego se cae. Rueda el auto por las Vistillas... Después... El gran silencio. Era la noche del 22 de octubre de 1936.

...Y todavía, en la casa de la señora Viuda de Soria,—dolor sereno y cristiano, la acción conmovedora de generosidad: lágrimas pero no quejas ni recriminaciones vengativas,—en aquel hogar que se ha quedado tan grande, hay una falangista que cumple cada día en activo amor su servicio. Es la nena que corrió por el Viaducto en persecución ingenua del coche que llevaba a sus hermanas «hacia la Patria que no está en la Geografía». Raza.

CAFE-BAR POZO

COMIDAS

Nuevo dueño: Dativo Barrio

Para comer bien y barato visite

CAFE-BAR POZO

EL MEJOR SURTIDO

COMPRO aspiradores de polvo, encerradores y armarios frigoríficos Electro-Lux y reparación de los mismos. Informes: HOTEL SUIZO, SEÑOR PRADA



Comentario

Alas españolas

A aquel ciclo de conferencias, organizado por la Vice-secretaría de Educación Popular, sobre temas del mar, le ha seguido orientado en la misma finalidad divulgadora de estas cuestiones tan intimamente ligadas al futuro español, este de ahora, dedicado al estudio de todo lo relacionado con el presente y porvenir de nuestra fuerza aérea, trabando así, en perfecta ordenación el necesario enlace entre estas dos fuerzas, cuyo poderío ha de discurrir por rutas abiertas en azules de mar y de cielo.

No ha sido nuestra Patria —agudeza del genio de la raza— la nación que ha caminado a la zaga en tan interesantísimo aspecto. Antes del conflicto mundial: 1914-1919 ya España había utilizado el avión como arma de combate y un escogido plantel de audaces y valerosos oficiales del arma aérea, en sencillos aparatos cuyo pilotaje se veía erizado de riesgos y dificultades, demostró ser ilimitadas las posibilidades de la Aviación, tanto en el orden militar como en el comercial y político, experiencias aquellas que extraídas del campo fecundo de la realidad, van siendo expuestas, con inteligente aporte de datos, en estas primeras disertaciones del ciclo iniciado.

España necesita de una potente flota naval y aérea. Tenemos —cómo desconocerlo— enemigos interesados en entorpecer nuestra resuelta y vigorosa marcha hacia el futuro. Hemos conquistado, al precio de los más duros sacrificios, una libertad y una independencia que es preciso conservar y defender. Para ello necesitamos y tendremos —que na-

da hay que pueda oponerse a nuestra resuelta voluntad de ser— un poderoso Ejército del Aire, complemento de nuestras fuerzas de tierra y mar.

En las conferencias indicadas, se señala la necesidad de crear una industria nacional aeronáutica ya que la realidad bélica del momento, nos demuestra que más que millares de aviones, interesa estar en posesión de un verdadero prototipo, que, además y en nuestro caso, nos liberaría de vivir en obligada dependencia del extranjero.

Otra de las cuestiones que plantea esta aspiración española y cuya resolución exige los más atentos cuidados, para que la eficacia responda a la magnitud del esfuerzo, es la del piloto. Este no se improvisa, sino que ha de formarse a través de un período de metódico aprendizaje, de intenso entrenamiento —vigor del cuerpo y fortaleza del alma— adquiriendo así la capacidad y la pericia necesarias para el desempeño de su arriesgada y honrosa misión. Para ello, nuestra Falange cuenta con magníficas escuelas de aprendizaje, de las que han de salir los futuros pilotos, los que sobre los cielos de la Patria montarán la guardia en despierta vigilancia; alas del Imperio en vuelo hacia ambicionadas lejanías. Los que, en sueños de glorias futuras, alientan en sus almas, hechas para las más altas y arriesgadas empresas, el ardoroso anhelo de emular las gestas que ayer sobre las tierras de la Patria y hoy sobre las crudas y hoscas de las Rusias adversas, trazan, con signo de heroísmo, alas de España.

En memoria y recuerdo de Matías Montero

Ayer se cumplió el séptimo aniversario de la muerte de Matías Montero, caído en vanguardia de la Falange el 9 de febrero de 1934. Su muerte, entendida como último acto de servicio, sembró la semilla heroica que tan reproductivamente había de producirse a lo largo de la lucha para el total rescate de la Patria.

Traemos aquí hoy las palabras encendidas y claras de José Antonio, pronunciadas en dos ocasiones: al dar sepultura al cadáver de Matías Montero y después, sencillamente, entre unos camaradas de buena estirpe leonesa, al cumplirse el primer aniversario de su muerte.

Al darle sepultura:

«Aquí tenemos ya en tierra a uno de nuestros mejores camaradas. Nos da la lección magnífica de su silencio. Otros, cómodamente, nos aconsejarán desde sus casas ser más animosos, más combativos más duros en las represalias. Es muy fácil aconsejar, pero Matías Montero no aconsejó ni habló: se limitó a salir a la calle a cumplir con su deber, aun sabiendo que probablemente en la calle le aguardaba la muerte. Lo sabía, porque se lo tenían anunciado.

Poco antes de morir dijo: «Se que estoy amenazado de muerte; pero no me importa, si es para bien de España y de la Causa». No pasó mucho tiempo sin que una bala le diera cabalmente en el corazón, donde se acrisolaban su amor a España y su amor a la Falange. ¡Camarada Matías Montero Rodríguez!, gracias por tu ejemplo. Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos niegue el descanso hasta que se pamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte.»

Al año de su muerte

«Anoche, en Salamanca, cobijados en un recinto bajo de techo, pino de escaleras, pobre de luz, entre unos camaradas de buena estirpe leonesa, puros en la sonrisa y en la alabanza, pasamos

el aniversario de Matías Montero. Como el recinto, fué sin adornos la ceremonia: Unas palabras de Salazar y de Bravo, otras palabras más y un silencio que nadie impuso, pero que tuvo, en su autenticidad, mucho mejor sentido que los rituales minutos de silencio.

Dije a los camaradas de Salamanca y os digo ahora: El martirio de Matías Montero no es sólo para nosotros una lección sobre el sentido de la muerte sino so-

bre el sentido de la vida. ¿Recordáis, vosotros, los de primera hora, una de las cosas con que se intentaba deprimirnos?

«No triunfaréis. Para llevar adelante un Movimiento como el vuestro hace falta contar con gente endurecida en grande. Los españoles arriesgaron y dieron la vida». Y por España y por la Falange dió Matías Montero la suya.

Buena piedra de toque es esta para conocer la calidad de nuestro intento. Cuando dudamos, cuando desfallezcamos, cuando nos acometa el terror de si andaremos persiguiendo fantasmas, digamos: ¡No! Esto es grande, esto es verdadero, esto es fecundo: Síno, no le hubiera ofrendado la vida—, que él, como español, estimaba en su tremendo valor de eternidad.— Matías Montero».

CONCURSO-OPOSICION

para proveer 52 plazas de Interventores de Administración. Sueldo de entrada 11.000 (once mil) pesetas. Instancias hasta el 21 de febrero. Título: Profesor mercantil. Edad, de los 23 a los 40 años.

El día 16 de marzo los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar, a los efectos de ser declarados aptos para seguir los cursos de la Escuela de Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S., en donde se les preparará para los ejercicios de oposición. Desde su ingreso en la Escuela, percibirán una gratificación mensual de 500 pesetas.

La Delegación Nacional de Tesorería y Administración — Alcalá, 42— y las Delegaciones provinciales de T. y Administración de F. E. T. y de las J. O. N. S., Escuelas de Comercio, Colegios Titulares Mercantiles y Sindicatos, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

El Día del Estudiante Caído

(Viene de la página 1ª)

En el cementerio de San Isidro

Madrid, 9.—Las citadas autoridades y jerarquías se trasladaron seguidamente al cementerio de San Isidro, donde reposan los restos de Matías Montero. Ante la tumba, se encontraba ya el ministro Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, quien

en ocasión de la muerte de Matías Montero había orado ante el cadáver de éste. Por último se rezó por todos los concurrentes un Padrenuestro.

Las jerarquías y autoridades conversaron con los familiares de Matías Montero.

Finalmente se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Presidente de la Junta Política.—Cifra.

Acto conmemorativo en el Cine Europa

Discursos de los camaradas Olozábal y Valcárcel

Madrid, 9.—Continuando los actos organizados con motivo del día de los Estudiantes Caídos, esta tarde se celebró el anunciado en el cine Europa, que fué transmitido al Tivoli.

La presidencia la ocupaba el ministro de Agricultura, jefe nacional accidental del S. E. U., vicepresidente de Servicios y otras jerarquías.

El primer discurso estuvo a

254 SOLICITUDES para el Concurso de Natalidad se han presentado en Barcelona

Barcelona 9.—Doscientos cincuenta y cuatro solicitudes de cabezas de familia de Barcelona y su provincia han sido presentadas al Instituto Nacional de Previsión para el Concurso de Natalidad correspondiente al año actual, cuyo plazo de presentación terminó el día 31 de enero. El mencionado número indica un considerable incremento del interés que el pueblo español presta a estos concursos inspirados en la política demográfica del Estado Nacional-Sindicalista que el Caudillo propugna para que España llegue dentro de algunos años a tener una población tan numerosa como corresponde a su futuro imperial de gran nación. La cantidad de solicitudes presentadas este año ha sido exactamente cuatro veces mayor que la del año pasado, cuyo número fué de sesenta y tres. Cifra.

cargo del Secretario general del S. E. U. camarada Olozábal, quien dijo que se imponía en el S. E. U. una tarea de reconquista universitaria. Afirmó que el S. E. U. desea que sus filas estén integradas por los que se entregan sin reservas al servicio de España y de la Falange. Recordó las con-

Discurso del camarada Valdés

La Universidad ha de saber cobijar en sus aulas a una juventud que vuelve de las trincheras

Madrid, 9.—El camarada Valdés empezó dedicando un recuerdo a la fecha nueve de febrero de 1934 en que cayera asesinado por los marxistas Matías Montero, primer caído del S. E. U. Desde entonces aquí ha sido dura la lucha eslabonada con preciosas vidas. Considera que a pesar del camino recorrido, nos encontramos lejos de aquello que nuestro pensamiento expresa en esta realidad imperante. Repasa la historia del S. E. U., su razón de existencia, penso en muchos momentos en vuestro descontento con toda la vida universitaria presente. Es preciso modificar la fisonomía universitaria de manera que sepa cobijar en sus aulas a una juventud que vuelve de las trincheras. No podemos permanecer más tiempo en esta contextura liberal de la Universidad española. Tened presente que en las forjas universitarias se crean los hombres del mañana, desde los que han de ocupar los puestos políticos hasta el mundo de la producción económica, pasando por las artes y las ciencias; puestos de dura acción. De vosotros han de salir los puestos de mando de la nación. Y cuando se tiene un destino histórico en el mundo tan importante como el nuestro, no se puede abandonar la Universidad. En este sistema liberal de la Universidad, los profesores se convierten en una clase para la cual los años tienen ocho meses, el mes veinticinco días, el día una hora y la hora tres cuartos.

No podemos tolerar por más tiempo la fría indiferencia de la ciencia por la ciencia ni las artes por las artes. Tanto unas como las otras han de tener la finalidad escueta de servicio. La Universidad ha de abordar la formación total de la minoría. Para esta formación de las minorías selectas, sus puertas han de permanecer abiertas ampliamente para la posibilidad de todos aquellos que dentro de las máximas exigencias sientan una vocación sincera. Afirmo que cree en la misión fundamental del S. E. U. El mismo tesón que tuvisteis en los campos de batalla, en los momentos de la prueba, habéis de llevar con exigencia en esta otra misión. No desmayéis. El S. E. U. ha de recobrar su vieja virilidad y su vieja fuerza espiritual. Nuestros muertos nos lo mandan. ¡Camaradas del S. E. U. ¡Por la victoria! ¡Por la que nuestros camaradas murieron! ¡Arriba España! —Cifra.

signas que han salido en el V Consejo Nacional del S. E. U. celebrado en Alcalá de Henares.

Después habló el jefe nacional accidental del S. E. U., camarada Valcárcel quien señaló la triste fecha que hoy se conmemora. Glosó las palabras que pronuncia José Antonio cuando se abrió la tumba de Matías Montero. Recordó las muertes de todos los camaradas caídos y después dice que el S. E. U. estuvo pronto a las órdenes del Caudillo en la batalla de liberación española. Rememora la consigna de José Antonio respecto al haz apretado de unión de la juventud española, consigna que consiguió la creación del S. E. U., primer sindicato organizado que ha tenido la Falange. Después habló de la fecha liberadora del dieciocho de julio y tiene un recuerdo para los oficiales provisionales. Recordó a los caídos y terminó diciendo que más que buenos médicos, ingenieros, arquitecto, etc, es preciso que se formen los universitarios con auténtico espíritu falangista. —Cifra.

Madrid, 9.—Este año desfilarán este año veinticinco Cofradías en las procesiones de la Semana Santa malagueña, cinco más que el pasado año. La agrupación de Cofradías ultima los detalles relativos a los desfiles procesionales con objeto de que éstos sean lo más suntuosos posibles.—Cifra.

Bilbao 9.—El día 17 del corriente mes, con el principal objeto de inaugurar la Escuela de Orientación Profesional y Aprendizaje de Altos Hornos de Vizcaya, llegará a esta ciudad el ministro de Trabajo, camarada Girón, a quien acompañarán el subsecretario del departamento y el director general de Trabajo. La Escuela instalada en Sestao, en un edificio de nueva planta, dedicada a las enseñanzas profesionales metalúrgicas, en sus grados de iniciación, oficial y maestro de taller, se acomoda a instalaciones técnicas y de psicotecnia de lo más perfecto que se conoce en el género. El coste se eleva a cinco millones de pesetas. Podrán asistir 300 alumnos hijos de obreros de la fábrica. En la planta baja se acondicionarán comedores para 1.700 plazas.

El camarada Girón inaugurará en Bilbao una Escuela de Orientación Profesional

Bilbao 9.—El día 17 del corriente mes, con el principal objeto de inaugurar la Escuela de Orientación Profesional y Aprendizaje de Altos Hornos de Vizcaya, llegará a esta ciudad el ministro de Trabajo, camarada Girón, a quien acompañarán el subsecretario del departamento y el director general de Trabajo. La Escuela instalada en Sestao, en un edificio de nueva planta, dedicada a las enseñanzas profesionales metalúrgicas, en sus grados de iniciación, oficial y maestro de taller, se acomoda a instalaciones técnicas y de psicotecnia de lo más perfecto que se conoce en el género. El coste se eleva a cinco millones de pesetas. Podrán asistir 300 alumnos hijos de obreros de la fábrica. En la planta baja se acondicionarán comedores para 1.700 plazas.

Medidas sanitarias en Barcelona

Barcelona, 9.—El Ayuntamiento, prosiguiendo la incesante labor que viene realizando para el mejoramiento de las medidas adoptadas en defensa de la salud pública, por indicación del teniente de alcalde delegado de Sanidad, ha invitado al célebre profesor doctor Mooser, director del Instituto de Higiene de la Universidad de Zurich, el más destacado especialista mundial en tifus exantemático, con objeto de que se traslade a esta capital para colaborar y organizar la preparación de los medios profilácticos y específicos en nuestros centros de producción sanitarios municipales, y prevenir la citada enfermedad.

El doctor Mooser ha contestado al alcalde anunciando su próxima llegada, y afirma que permanecerá en esta ciudad todo el tiempo que haga necesaria la colaboración que de él se solicita. —Cifra.

NOS ENTERAMOS AHORA.

Roosevelt y mister Churchill han dicho más de una vez en discursos; ninguna noticia se facilitada a sus respectivos súbditos sin que antes haya sido perfecta y rigurosamente comprobada su veracidad. Ni una victoria ni una derrota de los ejércitos yanquilandia o de su graciosa majestad, será dada a conocer que se posea antes la evidencia su más severa y estricta realidad. Con ello, las personas que pasan diariamente sus ojos por las neas de los partes oficiales británicos o norteamericanos, no podrán permitirse nunca dudar momento de las afirmaciones ellos contenidas.

¿Una prueba? No puede más reciente ni más expresiva tampoco. Los japoneses ocupan hace ya días—no recordamos cuantos—la localidad de Pontianak... Pues bien, el comunicado cuartel británico de las indias holandesas, correspondiente al pasado día 7 del corriente mes, dice en sus tres líneas finales, estas escuetas y elocuentes palabras: «Se ha comprobado ahora que los japoneses han ocupado Pontianak».

A nosotros nos agrada grandemente saber qué sistema usan en aquellas latitudes para la comprobación de noticias como éstas. Y también se nos ocurre pensar que los encargados de tales comprobaciones deberían vestir de rojo, de amarillo, de azul o de cualquier otro color que no sea precisamente el de la clorofila o el de las botellas... Porque de lo contrario, conocemos de antemano el saludo con que en todas partes van a ser recibidos en lo sucesivo... Ese que por aquí es muy conocido y que viene a decir aproximadamente: «A buenas horas mangas verdes...»

En Málaga desfilarán este año 25 COFRADIAS

Malaga, 9.—Este año desfilarán veinticinco Cofradías en las procesiones de la Semana Santa malagueña, cinco más que el pasado año. La agrupación de Cofradías ultima los detalles relativos a los desfiles procesionales con objeto de que éstos sean lo más suntuosos posibles.—Cifra.

SALVAMENTO DEL "Tofiño"

Cartagena 9.—Conducido por el remolcador de la Armada «Ciclope» llegó a este puerto el buque planero «Tofiño», que fué extraído por la Comisión de Salvamento de Buques en el de Barcelona, donde fué hundido durante la Cruzada de Liberación. El «Tofiño» fué conducido directamente a arsenal donde se procederá inmediatamente a su reparación y puesta en servicio. Efe.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 7
Premio de 25 pesetas, núm. 505
Idem de 2,50 todos los que terminen en 05

El sultán de Johore con dos de sus hijos se ha puesto bajo la protección japonesa

Tokio, 9.—El Sultán de Johore que se ha trasladado a Batu Pahat bajo la protección del Ejército japonés, ha declarado que se encuentra fuertemente impresionado por el hecho de que su Palacio, situado en el corazón de Johore, no haya experimentado ningún daño, a pesar de los incesantes e intensos bombardeos aéreos que procedieron a la conquista de Johore Baru.

Ha expresado, asimismo, agradecimiento a las autoridades militares japonesas por la protección que dispensan a sus súbditos. El Sultán ha llegado a Batu Pahat, acompañado por dos de sus hijos, a los que los japoneses han autorizado a circular libremente. El tercer hijo del Sultán se ha unido a los ingleses en Singapur a pesar de las órdenes en contrario de su padre.—Efe.